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(Acte adoptate în temeiul Tratatelor CE/Euratom a căror publicare nu este obligatorie)

DECIZII

CONSILIU

DECIZIA CONSILIULUI

din 14 aprilie 2008

de prelungire a aplicării Deciziei 2005/321/CE de încheiere a procedurii de consultare cu Republica
Guineea în temeiul articolului 96 din Acordul de la Cotonou

(2008/363/CE)

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul de instituire a Comunității Europene,

având în vedere Acordul de parteneriat între membrii grupului
statelor din Africa, zona Caraibelor și Pacific, pe de o parte, și
Comunitatea Europeană și statele membre ale acesteia, pe de
altă parte, semnat la Cotonou la 23 iunie 2000 (1) și revizuit
la Luxemburg la 25 iunie 2005 (2), în special articolul 96,

având în vedere acordul intern încheiat între reprezentanții
guvernelor statelor membre, reuniți în cadrul Consiliului,
privind măsurile care ar trebui adoptate și procedurile care ar
trebui urmate pentru punerea în aplicare a Acordului de parte-
neriat ACP-CE (3), în special articolul 3,

având în vedere propunerea Comisiei,

întrucât:

(1) Decizia 2005/321/CE (4) prevede o perioadă de validitate
de 36 de luni de la data adoptării sale pentru monito-
rizarea măsurilor corespunzătoare și ar trebui să expire la
14 aprilie 2008.

(2) La sfârșitul acestei perioade de monitorizare, au fost
respectate numeroase angajamente, iar principalele anga-
jamente rămase au condus la inițiative concrete. Cu toate
acestea, ar mai trebui pusă în aplicare o serie de măsuri
importante cu privire la elementele esențiale ale
Acordului de la Cotonou,

DECIDE:

Articolul 1

Aplicarea Deciziei 2005/321/CE se prelungește cu 12 luni.
Aceasta va fi reexaminată la fiecare șase luni.

Scrisoarea adresată prim-ministrului Republicii Guineea este
anexată la prezenta decizie.

Articolul 2

Măsurile adoptate prin Decizia 2005/321/CE cu titlul de măsuri
corespunzătoare în sensul articolului 96 alineatul (2) litera (c)
din Acordul de la Cotonou rămân nemodificate.

Articolul 3

Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării sale.

Aceasta expiră la 14 aprilie 2009.
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Articolul 4

Prezenta decizie se publică în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.

Adoptată la Luxemburg, 14 aprilie 2008.

Pentru Consiliu
Președintele
I. JARC
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ANEXĂ

Scrisoare adresată Prim-ministrului, șef al Guvernului Republicii Guineea

Stimate domnule Prim-ministru,

Uniunea Europeană acordă o importanță deosebită dispozițiilor articolului 9 din Acordul de la Cotonou. Respectarea
drepturilor omului, a principiilor democratice și a statului de drept pe care se bazează parteneriatul ACP-UE constituie
elemente esențiale ale acordului respectiv și, în consecință, fundamentul relațiilor noastre.

Uniunea Europeană a considerat în 2004 că situația politică din Guineea reprezenta o încălcare a acestor elemente
esențiale și, în iulie 2004, a inițiat consultări în conformitate cu articolul 96 din acord. Aceste consultări au condus
la anumite concluzii care au fost comunicate șefului guvernului printr-o scrisoare anterioară din 14 aprilie 2005.

Măsurile corespunzătoare prevăd o perioadă de monitorizare de 36 de luni care se încheie la 14 aprilie 2008. În această
perioadă a avut loc un dialog politic consolidat, ilustrat, printre altele, de organizarea a patru misiuni comune de
monitorizare ale Consiliului și Comisiei în mai 2005, februarie 2006, mai 2007 și martie 2008, precum și de vizita
Comisarului Michel în octombrie 2006. La sfârșitul lunii decembrie 2006, pe baza progreselor realizate, Uniunea
Europeană a decis să pună la dispoziția Guineei pachetul A din cadrul celui de-al 9-lea FED în valoare de 85,8
milioane de euro.

Ultima misiune de monitorizare a confirmat faptul că acțiunile întreprinse de autoritățile guineene se îndreaptă, în general,
într-o direcție pozitivă, în special în ceea ce privește procesul electoral, susținut cu fermitate de Uniunea Europeană,
precum și în ceea ce privește domeniul politicilor macroeconomice. Cu toate acestea, organizarea alegerilor legislative,
inclusiv stabilirea datei alegerilor, care reprezintă unul dintre angajamentele principale asumate de către Guvernul Repu-
blicii Guineea, nu a fost încă adus la îndeplinire. Conform dinamicii actuale, se preconizează respectarea acestor anga-
jamente într-un termen de 12 luni.

Luând în considerare dinamica pozitivă din Guineea și măsurile care ar mai trebui adoptate, Uniunea Europeană a decis să
prelungească perioada de monitorizare prevăzută în decizia din 14 aprilie 2005 la 48 de luni, ceea ce ar permite
autorităților din Guineea să își îndeplinească toate angajamentele asumate. Prezenta decizie poate fi oricând reexaminată,
în funcție de evoluția situației.

În această privință, măsurile corespunzătoare care v-au fost comunicate prin precedenta scrisoare din 14 aprilie 2005
rămân în vigoare.

Domnule Prim-ministru, vă rog să acceptați expresia înaltei noastre considerații.

Adoptată la Bruxelles,

Pentru Comisie Pentru Consiliu
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